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ВІЙСЬКОВИЙ ТУРИЗМ ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМОК 

РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Туристичний бізнес, якій досить успішно працював останні 20 

років, ніколи не стикався з такою кількістю факторів, які негативно 

вплинули на його діяльність, як пандемія та війна. За остнні три роки 

туристичний бізнес втратив біля 25% компаній. Велика кількість 

працівників залишились без роботи, фірми збанкрутіли, а багато 

підприємств вийшли з ринку назавжди. Військові події в Україні, 

показують нам всю велич та героїзм українського народу, який довгий 

час не тільки протистоїть численному війську нападників, але й 

відвойовує власні території, відбудовує зруйновану інфраструктуру, 

виконує соціальні обов’язки перебуваючи в складних умовах 

обмеженості ресурсів та скорочення реального сектору економіки. 

Взагалі, ійни руйнують туристичні міста, завдаючи шкоди їхнім 

культурним і природним пам’яткам. Проте, вітчзняні післявоєнні міста 

та села мають великий потенціал для розвитку завдяки ретельному та 

комплексному плануванню туристичного бізнесу. 

Метою є визначення проблем та напрямків розвитку військового 

туризму. 

Новим сучасним трендом індустрії туризму може стати 

військовий туризм. Є велика кількість бажаючих побачити на власні 

очі те, що зараз відбувається в нашій країні, зануритися у військові 

події, отримати враження від побачених зруйнованих будинків, 

зруйнованих міст, доторкнутися до війни, а головне, є багато бажаючих 

надати країні фінансову та фізичну допомогу. Ефективне комплексне 

планування цього процесу дозволяє залучити, як вітчизняних, так і 
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іноземних туристів з усього світу, таким чином принести додатковий 

дохід державі. Термін військовий туризм не відноситься до 

конкретного виду відпочинку. Точніше, це загальне визначення 

туристичних послуг, конкурентна перевага яких має військове 

підґрунтя [1].  

Деякі науковці [2] визначають військовий туризм, як сегмент 

культурного туризму та встановлюють, що можливо вважати 

ресурсами військового туризму, наприклад: військові підрозділи, 

військові музеї та підприємства по’вязані з військовими діями, поля 

битв, документи, озброєння. Цей вид туристичного бізнесу доцільно 

розподілити на два основні напрямки – зосереджені на використанні 

військової техніки, і послуги, які по’вязані з військовими історичними 

подіями. 

Військовий туризм, зорієнтований на використання військової 

техніки, можливо розглядати в сегменті пригодницького туризму [3]. 

Клієнти мають змогу вибирати між різноманітними військовими 

видами діяльності, наприклад, стрільбою з військового озброєння, 

їздою на танку або польотами на бойових літаках. Досвід, отриманий 

за цими послугами спрямований радше на розваги, ніж на освітні цілі. 

Потенційними цільовими групами є люди, які цікавляться конкретною 

військовою технікою, або люди, які прагнуть отримати надзвичайні 

враження.  Оскільки різниця в цінах у сегменті величезна, цільова 

група варіюється від людей з середнім доходом до дуже високого. 

Послуги військового туризму пов’язані з бойовими історичними 

подіями ґрунтуються на відвідуванні колишніх місць битви та місця 

військово-історичного значення (території активних воєнних дій – від 

Харкова до Миколаєва). 

Даний напрямок зосереджується на отриманні пасивного досвіду 

та має чітко виражену освітню мету. Потенційними цільовими групами 

є ветерани, які приймали участь у боях, що відбувалися в певних 

місцях, їх сім’ї, туристи, які цікавляться історією [4]. Додатковими, але 

не менш цікавими напрямком мілітарі-туризму, що включає два 

напрямки – є відтворення історичних воєнних подій із застосуванням 

військової техніки – гармат, танків, літаків і іншої техніки. Взагалі, 

цільовий ринок військового туризму складається з різних секторів. 

Глибока і широка сегментація потребує детального розгляду цих 

субринків, їхніх вимог і особливостей. Зрозуміло, що цільовий 
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ринковий сегмент для польоту на літаку-винищувачі і цільовий 

ринковий сегмент для військово-історичного туру відрізняються за 

поведінковими, психологічними та профільними вихідними даними. 

Це може привернути ще більше уваги до військового туризму в 

Україні, незвичайних локацій з міст бойових дій, можливості побувати 

в районі останніх боїв, приміряти військову техніку та зброю. 

Майбутні програми відновлення, про які говорить уряд, мають 

охоплювати й туризм. Крім того, важливо вже сьогодні почати 

переговори зі світовими мережами готелів та запропонувати «зайти» в 

Україну, створити стратегії розвитку після війни. 

Головне розуміти, що події, які зараз відбуваються в країні, 

привертають до неї додаткову світову увагу, яку необхідно 

використовувати для підтримки туристичної галузі, відновлення 

розвитку вітчизняного туристичного бізнесу. Військовий туризм є 

надзвичайно важливою частиною культурного та історичного туризму 

у світі, яку слід враховувати при розробці національної туристичної 

стратегії в Україні. 

Ключові слова: тренд, військовий туризм, вітчизняні події, 

пам’ять. 
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